
Verbale N. 10 

 

Il giorno 20 del mese di febbraiodell’ anno 2017alle ore 18,30 nei locali dell’ “Istituto Matteotti-Cirillo”, in 

via Baracca in Grumo Nevano (NA), convocato con invito  a mezzo di mail del 14/02/2017, si è riunito il 

Consiglio d’ Istituto per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
1. Piano della formazione: presentazione progettazione di dettaglio; 
2. Risultati quadrimestrali sc. Primaria e Sc. Secondaria di primo grado con particolare riferimento alle 
situazioni problematiche; 
3. Restituzione dati risultati di valore aggiunto Invalsi; 
4 Illustrazione dati con tabulazione valutazione intermedia PTOF; 
5. Manifestazione del Carnevale; 
6. Settimana della legalità; 
7. Via Crucis e Precetto Pasquale; 
8. Stato di avanzamento delle attività progettuali; 
9. Permanenza alunni disabili; 
10. Viaggio di istruzione; 
11. Monitoraggio andamento iscrizioni per a.s. 2017/2018; 
12. Varie ed eventuali. 
 
 

E’  presente il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes. 

Per la componente docente sono presenti:  

la prof.ssa Iuso, la prof.ssa Capuano, la prof.ssa Scarano, la prof.ssa Caputo,la prof.ssa Cirillo, la 

prof.ssa Cappuccio, la prof.ssa Ciani. 

Per la componente genitori sono presenti:  

la sig.ra De Rosa, la sig.ra Giuca, la sig.ra Scarano. 

Per la componente ATA:  

il sig. Sossio Mormile. 

 

Presiede la riunione il vice presidente la sig.ra De Rosa. Funge da verbalizzante la sig.ra Giuca. 

Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, ilpresidente dichiara valida e aperta la seduta. 

 

DELIBERA n°64 

1.Piano della formazione: presentazione progettazione di dettaglio. 
Il DS illustra aimembri del Consiglio il programma del piano di formazione docenti previsto in rete di scopo 
che vede il nostro istituto capolista. Aderiscono il Liceo Scientifico GIORDANO BRUNO di Grumo Nevano, l’ 
Istituto Comprensivo 1 ARIOSTO di Arzano, I.T.I.S. DON GEREMIA PISCOPO di Arzano e la Direzione 
Didattica PASCOLI di Grumo Nevano.La tematica proposta è : VALUTAZIONE E MIGLIORAMENTO. 
Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°65 

2.Risultati quadrimestrali sc. Primaria e Sc. Secondaria di primo grado con particolare riferimento alle 

situazioni problematiche. 

I dati del monitoraggio svolto durante il primo quadrimestre hanno permesso la comparazione tra i dati di 

ingresso e quelli in itinere, evidenziando un omogeneo e netto miglioramento dei livelli di conoscenza e di 

utilizzo consapevole dei dati ricevuti dagli alunni. I membri del consiglio si congratulano con i docenti per il 

lavoro fin qui svolto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

 

 





 

 

DELIBERA n°66 

3. Restituzione dati risultati di valore aggiunto Invalsi. 

Dalla lettura dei dati relativi alle prove INVALSI tenutesi nel nostro istituto si evidenzia che i risultati 

raggiunti nello scorso anno sono nettamente superiori ai risultati ottenuti nel 2013-2014 e 2014-2015. 

Il livello di apprendimento conseguito in media dagli studenti sottoposti alle prove di Italiano e di 

Matematica, risulta pari alla media nazionale e superiore a quella del Sud Italia e della Campania, 

premiando l’impegno profuso uniformemente dal corpo docente del nostro istituto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°67 

4.Illustrazione dati con tabulazione valutazione intermedia PTOF. 

Dato la scarsa risposta ottenuta dalle famiglie per la compilazione del questionario on line, il DS propone ai 

membri del consiglio l’eventualità della somministrazione di questionari agli alunni scelti a campione in 

ogni classe al fine di ottenere dei dati ugualmente validi per la valutazione intermedia PTOF. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°68 

5. Manifestazione del Carnevale. 

Per Sabato 25 febbraio 2017 , dalle ore 10.00 alle ore 12.00,  gli alunni e i docenti del nostro istituto hanno 

preparato la sfilata di Carnevale  dell’I.C “Matteotti-Cirillo”  che si muoverà per il territorio di Grumo 

Nevano. Gli alunni saranno accompagnati dai docenti. 

In caso di maltempo la sfilata sarà spostata a domenica 26 febbraio 2017.  

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°69 

6. Settimana della legalità. 

Quest’anno, per la prima volta, il nostro istituto dedicherà una intera settimana al tema tanto caro della 

legalità. Interverranno le autorità competenti che attraverso alcuni incontri cercheranno di sensibilizzare 

alunni, docenti e famiglie sulla prevenzione e la partecipazione attiva sul nostro territorio. Le attività si 

svolgeranno dal 27 Marzo al 31 Marzo. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°70 

7. Via Crucis e Precetto Pasquale. 

Quest’anno per gli alunni della scuola secondaria di primo grado, è previsto un Precetto Pasquale serale che 

si terrà nella basilica di San Tammaro a Grumo Nevano alle ore 18,00 del giorno 10 Aprile. Dopo la funzione 

tutti gli alunni dell’Istituto si muoveranno  per la  Via Crucis attraversando  le vie della città. 

Mentre per gli alunni della scuola primaria è previsto un Precetto Pasquale in orario scolastico come 

consuetudine con calendario ancora da stabilire. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°71 

8.Stato di avanzamento delle attività progettuali. 

Le attività progettuali conclusesi hanno avuto ricaduta positiva sugli alunni. 

Sono partite perfettamente in linea con il PTOF altre attività progettuali “PICCOLO PRINCIPE” e la 

certificazione “CAMBRIDGE” rispettivamente per le classi Quinte della scuola primaria e delle classi Terze 

della scuola secondaria di primo grado. 

Si registra inoltre un enorme entusiasmo tra i docenti, gli alunni e i genitori che hanno aderito ai progetti 

POR CAMPANIA SCUOLA VIVA. Nell’ambito di tale progetto si comunica che verrà attivato uno sportello 

d’ascolto destinato ad alunni, docenti e genitori dell’Istituto a cura di esperti psicologi.  Lo sportello 

d’ascolto prevede tre incontri per ogni plesso scolastico del nostro istituto  

 



 

 

 

Sempre nell’ ambito POR CAMPANIA SCUOLA VIVA, il modulo  “MI ASCOLTI PER FAVORE” prevede incontri 

con genitori, docenti e alunni. 

Nell’ ambito del progetto LEGALMENTE, partiranno attività di prevenzione al bulliusmo e al “CYBER 

BULLISM”  previsto per  il 28 Marzo 2017 . Il percorso è articolato in  60 ore suddivise . Trenta ore si 

svolgeranno al plesso di Via Quintavalle e trenta ore al plesso di Via Meucci. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°72 

9.Permanenza alunni disabili. 

Si registra la richiesta di permanenza di due alunni disabili nel nostro istituto e precisamente nella classe 3C 

della Scuola Secondaria di Primo Grado e nella classe VA della Scuola Primaria. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°73 

10. Viaggio di istruzione. 

Quest’anno il  viaggio di istruzione per gli alunni delle terze classi della scuola secondaria di primo grado ha 

come meta la regione Sicilia Orientale così come deliberato nella precedente seduta del Consiglio di 

Istituto. La durata del viaggio è prevista in 5 giorni che vanno dal 3 Aprile al 7 Aprile.  

Primo giorno: viaggio per Giardini Naxos/Letojanni. Incontro con gli alunni in Grumo Nevano, partenza da 

largo Meucci ore 6,00. Sosta lungo il percorso per il pranzo a sacco a carico dei partecipanti. Visita alla città 

di Taormina area archeologica. Arrivo in albergo sistemazione nelle camere, cena e pernottamento. 

Secondo giorno: visita Agrigento e valle dei Templi Intera giornata. Colazione in albergo, in mattinata visita 

della città di Agrigento e valle dei Templi, pranzo in ristorante, nel pomeriggio proseguimento della visita 

alla città e rientro in albergo cena e pernottamento. Terzo giorno: visita Catania e monte Etna. Colazione in 

albergo, in mattinata escursione sul monte Etna, pranzo in ristorante, nel pomeriggio trasferimento a 

Catania per visita della città, rientro in albergo cena e pernottamento. Quarto giorno: visita Siracusa e Noto. 

Colazione in albergo, in mattinata visita con escursione alla città di Siracusa pranzo in ristorante, nel 

pomeriggio trasferimento per Noto visita della città, rientro in albergo cena e portamento. Quinto giorno: 

viaggio per il rientro. Colazione in albergo, partenza per Messina, visita della città in bus e imbarco. Arrivo a 

Reggio Calabria visita al MUSEO ARCHEOLOGICO e sosta per il pranzo in ristorante. Nel pomeriggio 

partenza per rientro a Grumo Nevano, arrivo previsto entro le ore 22.00. 

154 alunni hanno aderito a tale viaggio con rapporto alunno docente di 15 a 1. 

Gli accompagnatori saranno i seguenti: 3^ A prof. Galante, 3^B prof. Ercolano, 3^C prof. Ventresini, 3^D 

prof. Cirillo, 3^E prof. Traino, 3^F prof. Carmelina Ruggiero, 3^H prof. M. Bencivenga. Per la 3^G, 3^I, 3^L, 

3^M il totale degli alunni è pari a 23 alunni. Pertanto,  gli stessi saranno accompagnati da due docenti: la 

prof. Capuano e la prof. Iuso. Le professoresse Arinelli e Ferrucci accompagneranno gli alunni disabili.La 

prof. G. D’Angelo sarà a cavallo tra la 3^A e la 3^ D. 

Mercoledì 01/03/2017 alle ore 10,00,  è prevista l’apertura delle buste contenenti le offerte pervenute al 

nostro istituto in risposta al Bando di gara per l’affidamento del servizio di organizzazione e realizzazione di 

viaggi di istruzione a.s. 2016/2017 mediante procedura ristretta ai sensi dell’art. 55 del D.L.vo n. 163/2006, 

pubblicato online. 

Il DS invita i membri del consiglio di istituto a presiedere a tale apertura. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

DELIBERA n°74 

11. Monitoraggio andamento iscrizioni per a.s. 2017/2018. 

Si è monitorato un notevole incremento delle iscrizioni per ogni ordine di istruzione a dimostrazione dell’ 

ottimo lavoro svolto dal personale tutto del nostro istituto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°75 

12.Varie ed eventuali. 

Il DS propone ai membri del consiglio la chiusura degli uffici di segreteria per  il giorno martedì 28 febbraio 

2017. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

La seduta si scioglie alle ore 19,00 

 

Il Segretario                                                                        Il Vice Presidente 

F.to Sig.ra Nunzia GIUCAF.toSig.ra Giovanna De Rosa 
(firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)                 (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93) 

 

 


